

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻  
中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年6月  
16日  
星期五  
农历癸卯年四月廿九  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0006  
邮发代号: 43-8  
第13920期  
今日4版

## 上饶银行

BANK OF SHANGRAO

# 赣鄱人民自己的银行

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党的原则和方针,是我们党的一大创举,也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,在构建全面从严治党体系上积累了丰富成

果。我们把党的建设作为党的根本性建设,把思想建设作为党的基础性建设,提出和坚持新时代党的组织路线,以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护,把纪律建设纳入党的建设总体布局,把制度建设贯穿党的各项建设,开展史无前例的反腐败斗争,成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界,没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设,如此高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们党的显著优势,也是引领时代的制胜之道。

文章指出,健全全面从严治党体系,是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有

效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖,面向党的各级组织和全体党员,做到管全党、治全党。坚持责任上全链条,压力层层传导,责任环环相扣。坚持制度上全贯通,把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调,健全全面从严治党体系,是全党的共同责任,必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,把全党的要求、党的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,为党和国家事业健康发展提供政治、思想、组织保证。

## 市五届人大常委会党组会议暨第29次主任会议召开 李高兴主持

本报讯 记者龚俊慧报道:6月15日,市五届人大常委会党组会议暨第29次主任会议召开,市人大常委会党组书记、主任李高兴主持。市人大常委会副主任杨建林、潘表光、吴曙、江怡、郑艳斐、周金明、吴磊,秘书长刘少旺出席。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话和中央重要会议精神、全国人大常委会副委员长郑建邦来饶调研指导时的讲话精神、省纪委监委关于我省违规吃喝

收礼典型问题及其教训的警示通报精神。

会议听取了市人大常委会代表资格审查委员会关于代表资格的审查报告,研究了《上饶市噪声污染防治条例(草案)》《上饶市农村村民住房建设管理条例(修正草案二次审议稿草案)》,市人大常委会执法检查组关于检查《江西省优化营商环境条例》《江西省宗教事务条例》实施情况的报告,决定提交市人大常委会会议审议;听取了市人大财经委关于2023年上饶

市市级第一次预算调整方案(草案)的审查报告,决定提交市人大常委会会议审议表决;研究了市五届人大常委会第十八次会议有关事宜,决定提交市人大常委会会议表决。

会议研究了全市行政事业性国有资产管理情况、“双拥”工作情况等5项调研报告,研究通过了视察人居环境整治提升、环保上饶行等有关工作方案。

会议还研究了有关人事事项。

## 广信区以科技创新引领经济加速跑

广信讯 近年来,广信区把科技创新作为高质量发展的重要引擎,大力实施创新驱动发展战略,全力推动产业链创新链深度融合,让科技创新“关键变量”成为高质量发展“最大增量”。

科技发展环境日趋优化。该区相继出台《关于加强科技创新驱动促进经济高质量发展的实施意见》《促进科技创新奖励办法(试行)》等文件,进一步加大科技创新投入力度,积极引导推动企业开展科技创新。目前,争取国家级科技项目6个、省级项目42个、市级项目69个,新金叶公司“科技协同创新体项目”获省财政2000万元资金支持;实施区本级科技项目349项,投入项目资金1218万元。2022年,科研经费投入1.9亿元,占一般公共预算支出的3.72%;区内企业研发费用总支出达7.84亿元;科技惠农惠民步伐稳健,示范推广花卉苗木、油茶、中药材等关键技术20余项,引进、培育新品种15个,辐射带动3万余人增收。

创新主体规模不断壮大。该区建立科技型中小企业培育库,阶梯式培育中小企业,对具有自主知识产权、研发能力较强、成长性较好的企业,纳入高新技术企业培育计划。目前,获批瞪羚企业2家,高新技术企业总数达30家,科技型中小企业达72家,组建省、市科技创新平台22家。组建上饶市首家省科技协同创新体,新建博士后创新实践基地1个,备案国家众创天地1家;组建省级工程技术研究中心2家、市级工程技术中心2家、市级技术创新中心5家,获省创新创业大赛二等奖1项,引进、示范、推广新技术、新成果20余项。

政产学研合作卓有成效。该区围绕有色金属等区域主导产业,积极开展产学研合作对接,增强企业自主创新能力。金叶铜、新金叶、耐普矿机、盖亚环保等企业先后与中科院、北京大学、同济大学、武汉大学等高等院校、科研院所签订产学研合作协议。通过产学研合作,支持金叶铜组建有色新材料研究院,引导新金叶组建协同创新体,助推耐普矿机成功上市,助力盖亚环保荣获江西省创新创业大赛二等奖,区工信局还与聚真科技合作共建应用材料研究中心。(黄宗振)

## 薪火相传爱国情

6月12日,信州区中小学生在“学‘四史’讲故事”暨“红色故事我来讲”主题演讲比赛在信美学校举办。赛场上,各位小选手紧扣红色精神主题,或慷慨激昂,或深情低诉,声情并茂地给大家呈现了一场红色文化盛宴。精彩的演绎感染着台下每一位观众,全场观众报以热烈的掌声。 翁淑雯 摄



## 工会“小驿站”释放城市温暖

本报讯 记者吴淑兰报道:累了能歇脚,渴了有水喝,没电可充电,饭凉能加热,应急有药品……6月11日,信州区抗建中路户外劳动者“爱心驿站”正式免费对外开放,开启了不休假模式,为环卫工人、出租车司机等广大户外工作者提供爱心公益服务。该驿站是在上饶市总工会的推动下,由信州区总工会、中国电信上饶分公司共建的户外劳动者服务站。

驿站内设置了休息场所、爱心台席、妈咪小屋、阅读角、心愿墙等,饮水机、冰箱、微波炉、小药箱等一应俱全。在这里,户外劳动者及过往行人都能得到免费的贴心服务。据了解,驿站每周还会同步开展防骗提醒、手机辅导等爱心行动,介绍滴滴出行、医院预约等日常实用软件功能,普及防诈小知识,指导下载“国家反诈中心”APP,免费为老年人使用智能手机提供爱心辅导等,让驿站成为户外劳动者的“补给站”、老年人的“智慧站”、残疾人的“公益站”、过路人的“便民站”。

近年来,上饶市总工会积极搭建“工会+驿站”平台,联合邮政、建行、城管、公交、中石化、社区等单位,共建设户外劳动者服务站点202个(今年计划增加500个)。其中,获评“全国最美工会户外劳动者服务站点”3个;“全省最美工会户外劳动者服务站点”17个。针对户外劳动者工作特点,依托驿站积极开展送温暖、送清凉、送互保、送法律、送义剪、送春联等形式丰富的服务活动,进一步打开了户外劳动者站点品牌效应。据了解,信州区24小时不打烊爱心驿站日均服务人数突破1000人次,单个驿站月度最高服务人数纪录达到4450人次。



## “可爱的中国”宣讲进行时

### “可爱的中国”宣讲团在上饶职院宣讲

为全面深入学习贯彻党的二十大精神,大力传承弘扬方志敏革命精神,日前,“可爱的中国”市级宣讲团在上饶职业技术学院宣讲。该校师生聆听宣讲后,纷纷表示,本次宣讲是一堂非常生动的思政大课,作为一名新时代的青年,要从中汲取奋进力量,激发工作和学习热情,把爱国热情转化为实现第二个百年奋斗目标的实际行动。

听众感言

黄充盈(上饶职业技术学院思政教师):听了宣讲,我非常感动,深受启发。作为一名思政教师,在今后的日子里,我会继续创新教学模式,不断地挖掘本地红色资源融入教学当中,让红色基因代代相传。

花絮

“志敏,我会把你的故事说给孩子们听,我会告诉孩子们,他们的父亲是一名坚定的信仰者,是一位信仰而牺牲的民族英雄……”当两位宣讲团成员演绎完方志敏与妻子缪敏的隔空对话时,现场顿时响起了热烈的掌声。

“起义成仁今日事,人间遍种自由花。在上饶这片红色热土,有多少先辈与方志敏一样抛头颅、洒热血,舍生取义,满腔热血!作为学生,我现在要好好学,将来用自己的所学为祖国的建设添砖加瓦。”上饶职业技术学院学生张耀听完宣讲后,心有触动,信念更加坚定。

## 新时代 新征程 新伟业

## 产业旺 村容美 乡风和 ——横峰县龙门畈乡童家村乡村振兴走笔

干净平坦的乡间小道,欣欣向荣的农业产业、精致美丽的农家小院……走进横峰县龙门畈乡童家村,一幅村容美、产业旺、乡风和的乡村振兴画卷映入眼帘。今年以来,横峰县龙门畈乡童家村坚持以党建为引领,立足乡村特色,不断夯实产业之基、彰显生态之美、探索善治之策、拓展共富之路,乡村振兴的成色越来越足。

与此同时,童家村有着丰富的古树资源,为保护古树,传承生态文明,童家村陆续为古树“正名”、为古树“焕新”、为古树“赋能”,打造童家村“古树品牌”,在挖掘村庄历史文化元素中,通过古树为村庄保存人文记忆,让村民留住乡愁,实现人与自然和谐共处。

产业+就业,激发新动能

眼下,正值杨梅采摘的季节。在童家村的杨梅产业基地里,颗颗色泽鲜红、娇艳欲滴的杨梅如红宝石般缀满枝头。“现在我们基地有近1000棵杨梅树,今年挂果的300棵,估计产值5万元左右。”基地负责人江庆介绍:明年,基地里的杨梅树就都能挂果了!

童家村因地制宜做好乡村产业“特”字文章,打造杨梅、黄桃、马家柚、水稻制种等特色农业产业,积极推进农业产业和乡村旅游融合发展,带动农业增效、农民增收,拓宽农民多样化增收渠道,助力乡村振兴。

与此同时,该村结合民工驿站,多措并举促进群众就业。通过民工驿站,童家村先后组织开展了育婴员、农技服务、就业创业等免费培训,并举办就业招聘活动,150余人参加了培训,促成了就业意向30人。

整治+护绿,焕发新面貌

走进童家村何家自然村,村内茂林修竹环绕,干净平坦的柏油路直通农户,家家户门前摆放着鲜花绿植,空气中弥漫着清新香气。

“以前何家是整个村里环境最脏乱差的地方,在开展人居环境整治中,我们把这块‘硬骨头’啃了下来,成效看得见,村民也从原来的不配合到支持。”村党支部书记陈联升介绍,通过修边换篱护绿,白改黑,修建步道,何家村的人居环境得到质的提升。“现在我们这里不仅干净漂亮呢,多亏了村干部他们,给我们实打实办了好事。”说起村里环境的变化,今年69岁的宁菊花感慨颇深。

生态振兴是乡村振兴的重要支撑。童家村围绕“党建+人居环境提升”思路,将基层党建与农村

人居环境整治相结合,通过党建引领、支部发动、党员带动、干部促动、党群互动的模式,由村“两委”成员、村民小组党支部书记、村民小组长带头抓整治、促提升,广泛发动党员志愿者、村民积极参与人居环境整治行动,打造生态优美的人居环境。

与此同时,童家村有着丰富的古树资源,为保护古树,传承生态文明,童家村陆续为古树“正名”、为古树“焕新”、为古树“赋能”,打造童家村“古树品牌”,在挖掘村庄历史文化元素中,通过古树为村庄保存人文记忆,让村民留住乡愁,实现人与自然和谐共处。

党员+农户,乡村更善治

“奶奶,这些柴火我们给您搬进去!”6月7日,是横峰县龙门畈乡的“党员驻点联系日”,在童家村,当地村干部将村庄环境整治中收集起来的一些木材砍好送到一直保留着烧柴火习惯的85岁独居老人何大家中,并帮助老人一起打扫家中卫生。

童家村坚持以党建为引领,把“我为群众办实事”作为发挥党员先锋模范作用、落实责任和着力点,实施党员联系户制度,由党小组牵头,采取包户服务全覆盖的形式,让党员按照“就近、就亲、就熟”的原则,让党员和农户进行双向选择,并结合“基层工作日”和“驻点联系日”,充分发挥党员在政策宣传、矛盾纠纷排查化解、居家环境卫生督促、产业就业帮带、志愿服务践行等方面的积极作用,打通党员联系服务群众“最后一公里”。

童家村还创新推出“老管热线”,通过公示第一书记“老管”电话的方式,联合驻村工作队、村干部、联村法官、“五老”人员等资源,成立“老管热线”工作室,回应从政策咨询、问题求助到矛盾化解的各项需求,常态化推进“香樟树下话家常”活动,定期安排村干部、在家乡贤、党员轮流主持话家常活动,进一步倾听群众诉求,化解矛盾纠纷,并围绕乡风文明、移风易俗等主题,面向群众传政策、传道德、传文化,让百姓沐浴文明新风,提升投身乡村振兴行动的自觉性和行动力。